Az FT8 diadalmenete 2.
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A bal oldali lista az egész vett sav lize-
neteit tartalmazza. A lista kozepén
két szaggatott vonal kozott 6 sort lat-
hatunk, ennyit sikertilt az egész sav-
b6l 14:40 UTC-kor dekodolnia (a PC
oraja jobb, ha UTC-ben megy). Lat-
szik a jel-zaj viszony, a szinkronizalasi
hiba s-ban, a frekvencia Hz-ben (a viz-
esés szerint), és a dekodolt tizenet. A
jobb oldali listiban ugyanez, de csak
az, ami a vételi frekvencian (ahol a
z6ld samli van) torténik, vagy amely
uzenet tartalmazza hivojeltinket.

Csak CQ esetén a rozsaszin hat-
tér Gj allomast jelent a savban, és a
piros betiivel irt pedig azt, hogy
9V1YC LoTW tag. Sarga hattér jelzi
a sajat adast (nem a vételi frekven-
cian tortént!), és piros hattér az el-
lenallomas valaszat. Lathaté a
9V1YC QSO, és utana a VU2DED-
vel tortént is. A kezelést tovabb
nem ismertetem, konnyd rajonni,
csak egy két fontos dolog:

— be van huzva, hogy csak paros
idoszegmensben CQ-zunk (TX
even/odd)

— be van huizva, hogy a TX freki
rogzitett (Hold TX Freq)

Ez utébbi magyarazata: ha rakattin-
tunk egy allomasra barmelyik lista-
ban, a TX és RX freki egyarant oda
ugrik. Mivel sokan ezt teszik, ezen a
frekin QRM alakulhat ki. Jobb, ha
kerestunk egy tiszta frekit, és ha be-
valik (nem mindig lathato, hogy ta-
vol nincs-e ott masik allomas), ak-
kor ott leragadunk: meg fognak
hallani akkor is, ha nem a partner
vételi frekvencian valaszolunk (az 6
bal oldali listaja). A ,split” trukkjei-
r6l még késobb lesz sz6.

Bemend jelszint

Most mar ratérhetink a fontos be-
allitasokra. A 2. abra baloldalan
alul lathatunk egy fliggéleges ska-
lat nullatol 90 dB-ig. Ez a program-
ba a vev6bol beérkez6é hangfrek-
vencias jelszintet jeloli. Beallitasa a

kovetkezo:
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— avev6 antennabemenetét arnyé-
kolt 50 ohmmal vagy rovidzarral
lezarva az interfészen 1évo vagy a
hangkartya  keverépultjanak
csuszkajaval 20 dB-t allitunk be,
ez legyen a vevé zajszintje, ez az
egyik modszer,

— a masik modszer szerint [3] Gt-
mutatasa (10. old.): egy csendes,
allomas nélkuali savot keresve
(csak vev6zaj+savzaj van) 30 dB-t
allitunk be,

— visszarakva az antennat, vagy sok
allomast tartalmazo savban arra
figyelink, hogy a jel lehetbleg
ne haladja meg a 80 dB-t, de ne
is legyen 60 dB-nél kevesebb.

Ha meghaladja a 80 dB-t, az zavart
okozhat. Az el6z6 hanger&-beallitas-
hoz nem nyulva el6szor az RX el6-
erositojét kapcsoljuk ki, majd ha
van a vevo elején csillapitas, azt
kezdjik névelni. Az érzékenység po-
ti legyen max. érzékenységen, ilyen-
kor biztosan nagy a vevé dinamika-
tartomanya, és az S-mérét ne enged-
juk sokkal S9 f6lé (rendszerint
ugyanazt az AGC jelet mutatja, amit
az érzékenység szabalyozo6 allitana).

Ha kevesebb, mint 60 dB, az
nem nagyon nagy baj, de ugye a zaj
volt 30 dB-nél, és igy nem sok dina-
mikatartomany maradt afolott. Ez
a skala a 16 bit-es integer stream 96
dB-s dinamikatartomanyahoz van
illesztve, és jo, ha a bitek kozuil mi-
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nél tobbet kihasznalunk. Ne hasz-
naljunk zajvagot, ez egyes késziilé-
keken a kozeli erds jelek kopoga-
sat-vartyogasat bekeverheti. Ne
hasznaljunk hangfrekis szirét, de
DSP-t sem: ezek lehetnek faliink-
nek kedvesek, de a fazis-frekvencia
menetikkel a dekodert esetleg
megzavarhatjak.

Kimené jelszint

Ugyanilyen fontos a kimeng jelszint
is, hogy annak beallitasaval a modu-
1al6 hangfrekvencia ne okozzon tor-
zitast. J6, ha sikerul a kisszintt TX
bemenetet hasznalni, mert akkor a
mikrofon hangerd gomb a TX-en az
FT8 esetére nem hat. A 2. abra jobb
als6 sarkaban latunk egy csuszkat,
Puwr felirattal. Ez szabdlyozza az ad6
felé mend hangfrekvencias szintet,
de nem j6, ha nagyon a kézépérték
ala jon ki, és ebben az esetben az in-
terfészen vagy a hangkartya kezel6-
jén kell allitani. Ez tulajdonképpen
két cstuiszka: a lathat6 az altalaban
adaskor érvényes, és ha megnyom-
juk a Tune gombot, jon a masik, ezt
akarhova allithatjuk a hangolashoz,
a Tune kikapcsolasaval majd vissza-
all az eredeti. Ha a hangolas soran
sikertilt az ad6 teljesitményét jol be-
allitani, jegyezzilk meg az allast,
hogy a Tune gombot kikapcsolva a
visszaugré csuszkat a sikeres hango-
laséval azonos helyzetbe hozhassuk.
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